

Murcia

EL LIBERAL MURCIA

Suscripción: 125 pesetas al mes.

Fuera de Murcia: 5 pesetas trimestre.

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

en el periódico en mayor circulación
DRENERO Y FUERZA DE MURCIA
MURCIA EN LA PRIMERA PLANA DIADEMA

La política de bandería

Ossorio Gallardo habla en patriota

Hemos visto con mucho gusto las manifestaciones hechas en su discurso del Hotel Ritz, por el exministro socialista señor Ossorio Gallardo.

Ha abordado este prehombramiento social en un sentido democrático, tanto, que se ha encontrado diferente alguna entre lo dicho por el diputado socialista señor Sabaté en la Casa del Pueblo Radical de esta capital y lo que ha dicho el batallador diputado de Maule.

Nos complace mucho ver a estos hombres como Ossorio que consideran como los últimos elementos representativos, que les hacen avanzar en el camino del progreso en un paso cansino de bueyes que arrastran amarrados al yugo su existencia anodina; es una caminata lenta, una caminata sin fin en que sus viéndoles avanzan se van quedando muy atrás, como ocurre en la visión de los errores que contemplamos desde la ventanilla de un tren al pasar raudos juntos a una polvorizadora carretera; esa visión paradógica de sus caballerías moviendo sus patas a compás y que sin embargo las venidas pander terreno, las venidas recular, como si sus patas se afianzaran en el vacío y que nos trae al recordar de esas jaquitas acróbatas a galope tendido sobre un disco que gira en sentido contrario.

Los pueblos avanzan tarde, perezosos, rebeldes a forzar su paso uniforme y monótono, faltos en su apetito, de consumo consuetudinario, que les va restando energía, languideciendo en su existencia prosaica y vulgar.

Es una agonía lenta, una agonía tranquila, como esas luces que van poco a poco extinguiéndose hasta apagarse.

Son los pueblos grises, los inquequitos pueblos olvidados; un arión en los campos de Castilla, un pedruzo en la Vega murciana.

Este pueblo que tratábamos en este mismo sitio del problema económico y decíamos sobre poco más o menos las palabras que ha pronunciado el orador; por donde se ve que cuando los hombres se inspiran en la justicia y en el patriotismo, caen dentro hasta aquellos que se encuentran en los caminos más distantes de las ideas.

Ha dicho Ossorio, refiriéndose a los presupuestos:

«No los considero como una obra de partido, sino nacionales.» Hágales cualquier Gobierno y bien hechos estarán, porque por encima de todos los intereses partidistas está el interés de España que se realza y necesita su aprobación.

Y a estas palabras honradas y nobles, justicieras y patrióticas, respondieron los patriotas y los antipatriotas, los políticos sensatos y los insensatos, dando a conocer cada cual con sus voces de «¡muy bien!» y «¡muy mal!».

Bueno es que se haya manifestado de esta manera tan importante elemento de la disidencia a maurocracia, para que sea la opinión que los sacerdotes liberales, al apoyar a este Gobierno en la cuestión económica, cumplen con una fatiga convicción de patriotas; y lo mismo hace el Gobierno al echarse en brazos de los elementos de las izquierdas, en los que ve más abnegación y cordura que en sus propios correligionarios, que por encima del país quieren solventar cuestiones personales, desquitarse de partido, pasiones desatadas como verdaderas furias del infierno.

España se ha dado ya cuenta de estos manejos y espera con expectación el resultado de esa lucha, que va a tener aspecto de alargado de plaza de verduras; pero cuantos los alborotadores que la opinión se volverá contra ellos alzada, arrolladora, pronunciando su fallo condamnatorio, que no tendrá indulto ni indulgencia alguna.

Padecerá registrarse el caso de que esta fuera la última batalla que la política personal libre en el Parlamento, a costa de las convenciones del país; porque es mucho ya ese juego de politiquería pequeña y subterránea con que nuestros políticos diluidan sus diferencias, de una manera tan cinética y desvergonzada.

Nosotros, como la mayoría del país, esperamos también con ansia el espectáculo de las Cortes, que promete ser pintoresco a la vez que irritante.

Entendemos que esas cuestiones de personalismos, debían quedar relegadas a un segundo lugar, postergadas para después que se haya resuelto el problema que tan agobiante sitúa al orden social y a los intereses nacionales; y una vez cumplido este elemental deber de patriotismo, entonces Me-

da la chaqueta al bruto y empáfiese la cara agresora, para disputarse el botín político en la francaña del poder que echa a los hombres de la ambición sin freno.

Esperamos que si el discurso de Ossorio Gallardo, habrá hecho meditar honestamente a los estúpidos a la banderita personal.

LA UNION EXODO

Tienen la vida de los pueblos designios ineluctables, tradiciones retrospectivas, que les hacen avanzar en el camino del progreso en un paso cansino de bueyes que arrastran amarrados al yugo su existencia anodina; es una caminata lenta, una caminata sin fin en que sus viéndoles avanzan se van quedando muy atrás, como ocurre en la visión de los errores que contemplamos desde la ventanilla de un tren al pasar raudos juntos a una polvorizadora carretera; esa visión paradógica de sus caballerías moviendo sus patas a compás y que sin embargo las venidas pander terreno, las venidas recular, como si sus patas se afianzaran en el vacío y que nos trae al recordar de esas jaquitas acróbatas a galope tendido sobre un disco que gira en sentido contrario.

Los pueblos avanzan tarde, perezosos, rebeldes a forzar su paso uniforme y monótono, faltos en su apetito, de consumo consuetudinario, que les va restando energía, languideciendo en su existencia prosaica y vulgar.

En el Circo Teatro se exhibe ahora la serie «El Diamante Oscuro» y se ve concretísimo por la baratura de sus precios y por la hermosa producción.

Ayer hizo su primera exhibición en Murcia y en este Teatro Ortiz, la genial y bellísima bailarina Nati la Bilbaina.

Acabamos de aplaudir a la gran artista Tórtola Valenciana, con sus danzas basadas en trozos musicales de los primeros maestros extranjeros.

Y ayer quisimos ver (aunque las comparaciones no siempre agrada) en Nati a la mujer española entusiasta de su patria, rindiendo tributo a las regiones de España.

Los bailes regionales son los que nos sirve la Nati, con una soltura, una gracia y un arte que el público supo corresponder con sus continuas ovaciones.

Muy bien Nati; bravo por su españolismo y a sus triunfos obtenidos por España, debe nacer el alcanzado en Murcia, el que obtuvo ayer y el que continuará obteniendo misitras actuaciones en este capital.

Son como los profesionales de la farándula, en que la muerte trágica se hace un gesto bufo en la máscara de albayalde; en que se estrallan en la pierna cómica que nos hace reír...

Oh fatimas tragedias de los pueblos! Ignoramos la magnitud de nuestro dolor, el exodo terrible de sus habitantes que emigran en un desbordamiento de energías; en un desangramiento de arterias rotas...

Hay algo muy doloroso que ignora el Gobierno, que ignora el país; son esas tragedias fatimas, esas tragedias manas de los niños deshechos.

Hemos visto que a fuerza de trabajo, a fuerza de economía, el pajarito humano ha ido aportando pejitas para su nido; fué despachada la felicidad momentánea de una luna de miel algo rupe; luego la alegría de los primeros hijos.

El hogar en fin de los trabajadores, humilde en su pobreza, radioso en su pioneritud.

Vinieron luego los días de escasez, la carencia de la vida no compensada en los salarios exigüos, la falta de trabajo.

La zarpa del destino que un manazo fiero hace presa en el humilde.

La esencia se pierde en los hogares, los hijos tiernísimos muestran sus caracitas fofoes, las mujeres abrazadas en una fiebre de dolor se aviejan y las pomposas de sus pechos que hinchó la inventaria euforios lucios como dos veijas vacías.

Y al hombre no le queda otro recurso que el destierro, si más le sobre sus brazos inmensos, el destino le indica la ruta de la emigración.

Y para que se fastidie la lógica, según nos aseguran, obedece este bloqueo contra nuestra ciudad a que en esta estación se encuentran una porción de vagones de varias mercancías, sin descarga, no sabemos qué tiempo.

Y esto puede ser pretesto fundamental para que se niegue el paso del trigo para Murcia.

Se agotan los recursos y la madre desesperada implora la caridad y el hombre que la ve joven, apetitoso, bella, en la palidez de su martirio, le propone la compra de los encautos en una soez canastera.

Y rota el alma en la bestial ingratitud de la sociedad, en la agonía de los

hijos que imploran el pan, se entregan resignadas, mártires y santas.

Y el que fué hogar de puras amanzanas con el lado del pecado, y la que fué madre buena, madre amantísima, se prostituye en la cárceles de la vida.

Y esta es la historia bárbara, la tragedia fatima de los pueblos, que por no saber morir como héroes, agonizan en el olvido, y cuando es el estertor supremo de su agonía nos implora, soltamos la carcajada que nos produce un gesto trágico, hecho pirueta bufa.

De espectáculos

El bonito y cómodo Salón Gondal sigue interesando a nuestro público con la proyección de famosísimas películas, y con la actuación de los hermanos Bemper que nos deleitan y regocijan con sus humorismos.

Ahora han contratado la famosísima serie titulada «Honduras o el tanque humano», verdadera joya de la cinematografía moderna.

También se anuncia el debut de nuestra peisana la famosa reina de carnestolendas Eulalia Benito.

En el Circo Teatro se exhibe ahora la serie «El Diamante Oscuro» y se ve concretísimo por la baratura de sus precios y por la hermosa producción.

A ver si queréis avivarnos un poco de trigo por caridad siquiera.

Cosas de espectáculos

Teatro Ortiz

Ayer hizo su primera exhibición en Murcia y en este Teatro Ortiz, la genial y bellísima bailarina Nati la Bilbaina.

Acabamos de aplaudir a la gran artista Tórtola Valenciana, con sus danzas basadas en trozos musicales de los primeros maestros extranjeros.

Y ayer quisimos ver (aunque las comparaciones no siempre agrada) en Nati a la mujer española entusiasta de su patria, rindiendo tributo a las regiones de España.

Los bailes regionales son los que nos sirve la Nati, con una soltura, una gracia y un arte que el público supo corresponder con sus continuas ovaciones.

Muy bien Nati; bravo por su españolismo y a sus triunfos obtenidos por España, debe nacer el alcanzado en Murcia, el que obtuvo ayer y el que continuará obteniendo misitras actuaciones en este capital.

También debutaron Los Jerier, que es un número que el público atendió con complacencia.

Sin trigo y sin harinas

LO QUE PASA EN MURCIA...!

Veigan nuestros lectores que nos veímos ocupando desde hace días del peligro en que se encuentra Murcia de quedar sin pan, por encontrarse las fábricas de harinas paradas a causa de no tener trigo, ni medios de transportar el que tienen adquirido fuera de la provincia.

Y sia embargo hubo un momento ya en los últimos declives del desastre, en que si el patriotismo de todos, abogando egoismos torpes y hueras egoístas, pudo trazar, a lo menos, una orientación salvadora del prestigio representativo, maiparada en infecundas luchas internas, postergadoras de prácticos empelos. Una paz interior, basada en el severo acatamiento de la Ley, en el trabajo reflexivo, en el impersonalismo general, en la inflexible resistencia a los perniciosos ataques de la tradición partidista, amansada en el favoritismo abusivo, habría establecido, seguramente, normalidades internas a base de las cuales pudiera realizarse, en plazo más o menos corto, la obra constructiva, dignificación y de progreso, que requiere la ciudad.

Y sia, embargo hubo un momento ya en los últimos declives del desastre, en que si el patriotismo de todos, abogando egoismos torpes y hueras egoístas, pudo trazar, a lo menos, una orientación salvadora del prestigio representativo, maiparada en infecundas luchas internas, postergadoras de prácticos empelos. Una paz interior, basada en el severo acatamiento de la Ley, en el trabajo reflexivo, en el impersonalismo general, en la inflexible resistencia a los perniciosos ataques de la tradición partidista, amansada en el favoritismo abusivo, habría establecido, seguramente, normalidades internas a base de las cuales pudiera realizarse, en plazo más o menos corto, la obra constructiva, dignificación y de progreso, que requiere la ciudad.

Faltaron, sin duda, necesarias compensaciones, serenidades cívicas que sometiendan impulsos del apasionamiento propio, se aprestaran, sinceramente, a regular el funcionamiento municipal, por los principios públicos que reclama la realidad dolorosa y preznable, como programa político, al jefe de los conservadores señores Maestros, en sus repetidas alusiones a la concordia, al tecnicismo y a la democracia. Sustos posteriores, de gravidad imprevista, que habrían de determinar una intensa actuación represiva, poniendo los puntos sobre las íes, para que la opinión no se deviese por el camino de la siarazón, prisas a sato señor como caballero no le censuramos, como hombre público hemos de decir, puntualizando, que falta abiertamente a la vejez patria.

Y vamos por los mismos puntos que él señala, aunque algunos correspondan al orden político, que si las prestamos atención es por la relación íntima que tienen con nuestros asuntos.

1º Que dando por cierto que entra en la Alcaldía como él declara, impuesto por las masas populares, opinión muy respetable por ser suya, aunque sea un alarde de orgullo, cosa que no es verdad, hoy lo que ha conseguido el concurso es la suspensión de sueldo, por lo que se ha repartido profusamente por aquí; y como vemos la abstención en faltar a la verdad tan frescamente, nosotros, los médicos, nos vemos obligados una vez más a seguir poniendo los puntos sobre las íes, para que la opinión no se deviese por el camino de la siarazón, prisas a sato señor como caballero no le censuramos, como hombre público hemos de decir, puntualizando, que falta abiertamente a la vejez patria.

2º Que es muy acomodaticia la opinión que expone este señor, no habiéndose responsable de nada de lo que afecta al Municipio y si sólo de sus actos. Es una innovación que este señor quiera tratar a la ley Municipal por ser «el que más». Por algo dice un día que su autoridad está por encima de las leyes.

3º Que no se cierto que los descubiertos de los médicos no hayan sido reclamados en 30 años como afirma, pues el doctor Haro reclamó su forma legal en 1914, en 1915 y 1917, y que los señores López Sánchez-Cortés y López Salazar, lo hicieron también en la misma forma, después de agotar los medios amistosos, en el mes de Junio de este año, como lo atestiguan los recursos de quejas depositados en ese gobierno civil en donde duermen el sueño de los justos y entonces no era alejado al señor Muñoz. ¿Qué que pretende el señor alcalde actuando que renuncie a cobrar lo que es muy nuestro por trataras de que él es más calificado que los anteriores?

4º Caso se pide al señor Muñoz, o al alcalde de Caravaca, para que diga que a él se le reclama porque no es insolente? Tal vez mañana (si es cierto, que no es) pediremos reclamarle haiciendo uso de las facultades que nos conceden las leyes. No tiene ningún motivo para poner el grito en el cielo.

5º Que al decir que desde que oca-

van por la estación hay vagones sin descargas... ¡La razón es de fuerza, como puede verse!

Y esto se hace a una capital que tiene sus representantes, que ocupan un puesto preeminente entre las primeras de España, que está tocando el hambre a dos dedos de sus puertas, que es sufrida y paciente, cuando no ha acabado ya de una vez con tanta farsa y tanta mentira, con tanto vejamén y tanto desprecio como se le arroja al rostro por los Gobernadores y por las Empresas poderosas, que madraza y vive a costa de la riqueza de nuestro suelo, a la que facilita la salida, para que luego no podamos recuperarla en nuestros apuros.

Ha precisado que esto se sabe, para que vaya la opinión almacendando coraje, y hecha explosión en el día de las grandes y repercutidoras justicias.

Pero mientras esto no llega, haga el gobernador el favor de decir al ministro por telégrafo que Murcia también pertenece a las provincias españolas.

A ver si queréis avivarnos un poco de trigo por caridad siquiera.

CARTAGENA

En pleno conflicto

Como anunciamos, ya han plantado los médicos titulares la huelga musiquera, con un plazo de quince días para que resuelva el Ayuntamiento.

Pocos días son, ciertamente, para que un Ayuntamiento arruinado, como el nuestro, sin crédito ni prestigio, pueda hacer frente a obligaciones de tal cuantía, pero suficientes y aun sobrados para la madura reflexión de un organismo que se debate, estérilmente, en una actuación ficticia, sin otras manifestaciones vitales que les afecta a una deplorable confusión, infestación, a una lucha personalista sin utilidad al granizo.

Información financiera

El Banco de Albacete

Por tratarse de una entidad venida de una capital vedada, que ha sabido llevar su vasto negocio financiero, estableciéndose en poco tiempo a cuatro provincias, como son: Albacete, Murcia, Alicante y Ciudad Real, de aquí que no dejemos escapar a nuestra pluma un hecho importante realizando por el Banco de Albacete.

Esta entidad finautierca ha repartido entre sus socios una proporción para el aumento del capital social a 25 milloes de pesetas, y este Banco, que comenzó sus operaciones en 1910 con 20,000 pesetas, acaba de resolver su situación económica con una suma considerable de millones, equivalentes en 12,500,000 pesetas desembolsadas, y 12,500,000 dls. fondo de reserva.

Este paso de gigante dado por el Banco de Albacete, ha hecho que su importancia bancaria cuente en estos instantes el séptimo lugar de los bancos de España.

Y porque es de justicia reconocerlo, consideraremos también muy justo al dar a conocer a nuestros lectores tan importante información financiera, sobre todo para los que de estos acauces se ocupan, que sabrán apreciar el extraordinario esfuerzo del Banco de Albacete, tan murciano ya como alicantino y manchego.

Asociación del Magisterio

Mirando a la asamblea

Los maestros se hallan satisfechos de la actitud con que el pueblo en general respondió a su llamamiento pro cultura. Al orden y respeto con que el público ha correspondido; al interés con que escuchó las doctrinas expuestas; el humor y calidad de los asistentes, todo nos hace sospechar que la niña está de enhorabuena, que lo scenario más mejor, que en el horizonte se dibuja una nueva aurora de sol, de luz y de justicia para la educación de los niños. La firmeza que en su favor han hecho algunas personalidades relevantes, son garantía suficiente para esperar que el verano del año 16 no sea hojearas y literatura, sino que se traducirá en hechos que mejoren la condición de la escuela.

Los maestros que sienten como nadie la necesidad de esta mejora guardan en su corazón un sentimiento de profunda gratitud para todos los que contribuyeron al esplendor de ese día.

Por la Asociación, G. Rodríguez.

PACHECO

El astrónomo argentino

¡Lo del cataclismo! El anuncio causó la consiguiente alarma, pero todo ha variado y el temor al día 17 de Diciembre ya no existe, en vista de las explicaciones dadas aquí por mí acerca de Astronomía, y el temor se ha trocado en tranquilidad otra vez. El don Alberto J. Porta, fue profesor (no catastrófico) en el Instituto de Buenos Aires, hace doce años, y se sabe daba clase de Geografía y Cosmografía, según me dijeron, en un bar de la calle de Balmaceda, en aquella época en que me encontraba en dicha república, y comprendo que si tal no es de los que inventaron la polvora, éstos que los temporales, si es que los hay, serán como de ordinario, propios de la estación invierno en que estamos.

Noticias

En la iglesia parroquial se ha celebrado una solemne misa cantada a la Virgen del Carmen, en acción de gracias por el restablecimiento de la salud de nuestro buen amigo don José Ruiz Pérez, al que felicitamos.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (149)

XAVIER DE MONTEPIN

La Confesión de un Bohemio

— Me herés un descuento sobre el importe de la cuenta? — Todo cuanto me sea posible. — Me gustaría saber antes lo que va a costar-me el mobiliario. — Nada más fácil, puesto que no tenéis más que darme un diseño de lo que deseáis. — No lo hay. — Vuestro arquitecto puede hacerlo en dos horas. — ¿No podéis hacerlo vos mismo? — Tendría que ver la casa. — ¿Quién os impide venir a verla? — Nadie absolutamente; pero tendríais que acompañarme para explicarme vuestros deseos... — Conforme. — Entonces, estoy a vuestra disposición para el día que queráis. — Mañana voy a Fontenay: ¿podréis acompañarme? — Con mucho gusto!

— Los sembrados están como nunca y de seguir así hará grandísima cosecha de cereales.

— Continúa el mercado al descubierto, y las hortalizas en el suelo, llenas de polvo y basura, por lo que no le vea ni siquiera sea ya por decoro del pueblo y su instante el silencio, porque es vergonzoso y ridículo seguir así por más tiempo, y por hoy con esta incitación creemos se remediará pronto. — U.

NOTICIAS

Nuestro querido amigo Antonio López, industrial de esta plaza y antiguo secretario de la Lenja y plaza de Abastos, nos visita para rogaros avisos a sus numerosos amigos, no se dejen sorprender por su sobrino suyo llamado Pepé el Negro y también el Romanero, el cual se dedica a pedir cantidades a nombre de su tío, de lo que ha hecho da conocimiento a la inspección de vigilancia.

La Jefatura de Obras públicas autoriza a don Rafael Herreros para conducir automóviles y a don Nicolás Salmerón y don Francisco Navarro, motocicletas.

Falta de apetito

El mejor estimulante y tónico para restaurar el apetito es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Han sido denunciados al alcalde de Jumilla los vecinos Juan Miguel Jiménez y Silverio Pérez, por roturas 14 áreas de terreno montañoso de la propiedad del Estado.

ALBUMINURIA

los medios recomiendan

AVENACACAO

a base de fosfato reconstituyente.

En Librilla ha sido puesto a disposición del juzgado municipal Julián Soto Gutiérrez, por amenazar a Carmen Rubio.

— La guardia civil del puesto de Moratalla, remite a este gobierno civil relación de las armas blancas y de fuego ocupadas a individuos que las llevaban sin la correspondiente licencia.

POSTRE IDEAL

Ñatillas crema de limón y a la vainilla se preparan con el POSTRE IDEAL. ULTRAMARINOS.

Ha sido detenido en Portmán el recluta del cuadro de instrucción Francisco Moreno Roldán, que se encontraba reclamado por falta de concentración a filas.

BANCO DE CARTAGENA: CAJA DE AHORROS

INTERÉS ANUAL, 3 POR 100

Las imposiciones comienzan a disminuir del interés correspondiente fijado el siguiente día de la entrega en Caja

Según participa la guardia civil del puesto de Alcantarilla, en la riña habida en La Ntra entre los sujetos Domingo Sánchez y Francisco Sánchez Espinosa, resultó éste último con una herida leve en la cabeza.

Se encuentra enferma de algún cuidado don Anita Sánchez Torreilla, esposa del habitado del Juzgado de Instrucción de San Juan don Isidro Salas, y su pequeño hijo Eduardito.

Les deseamos a dichos enfermos una completa y rápida mejoría.

Enfermedades de la boca: desconócese, usando a diario «Licer de Polo».

— La guardia civil de Yecla ha detenido a Miguel Santa Muñoz por amenazar de muerte con una escopeta a sus vecinos Pedro Muñoz e hijos Juan y Antonio.

Don Roque Piñero, se opone a la petición de don Francisco Sigler, sobre aprovechamiento de agua en el río Segura.

En la iglesia de San Juan Bautista ha sido bautizada con el nombre de María de los

Dolores, la niña que hace días dolió a luz la esposa de nuestro amigo don Ascensio Alfonso Amador.

Fueron padres la encantadora señorita Dolores Moreno-Buenda Teller y don Pedro Herrera Trigueros.

Dinastía provincial

El alcalde de Aguilas interesa orden para el ingreso en la Misericordia de Gabiñi Reyes García.

— El gobernador civil de la provincia remite expediente fechado por don Pedro Muñoz Navarro, solicitando se legalice un aprovechamiento de aguas artificiales en el monte público, llamado «La Serreta», situado en el término municipal de Beniel.

— El mismo participa el ingreso en el Hospital provincial de José Martínez Gómez.

En 4.ª plana

Informaciones de actualidad

ALICANTE

La coaduna del capitán Urios

Acerca de la coaduna impuesta por los jueces franceses a nuestro comprimario el capitán de la marina mercante don Pedro Urios Galiana, acusado de espionaje e inteligencia con los alemanes, se hacen diversos comentarios. La vista del proceso se llevó a efecto en Orán el día 7 de los corrientes, y, como ayer se dice, fué defendido el capitán Urios por Madame Monbrun que hizo notables esfuerzos para convencer al tribunal de la inocencia de su patrocinado; no lo consiguió.

Porque en realidad pasó demasiado las pruebas acusadoras: ya dijimos que en poder del contrapeso el diablo había ciertos documentos comprometedores de los que habla la Prensa francesa.

Hay muchos amigos del señor Urios que lo consideran víctima de la organización del espionaje establecida por los alemanes en España.

De los principales documentos acusadores—creemos por lo menos que son los más importantes documentos acusadores—hablamos ayer. Uno de ellos es el expediente del «San Leandro» anuncia que...

No hay que decir que en tal fecha era capitán del «San Leandro» el señor Urios.

— El ciudadano Ricardo Barberá Otero es dueño de una taberna en la calle de Torrijos.

Además tiene una casa sensible y gran y sobre todo esa persona es impermeable, un reloj y dos duros.

La taberna y el corazón de Ricardo continúan en su sitio.

Lo que ha desaparecido es el reloj, el impermeable, los dos duros y el «Humero».

— El «Humero» es un prójimo que Ricardo había recogido en su casa.

Ha hecho la del humo.

— Provisionalmente y solo por quince días, se han establecido en la carretera de esta capital los acreditados carteristas José González (a) Chico y Francisco del Pino Salcedo (a) Norojo.

Mejor dicho, no se han establecido. Los han establecido.

— Atletismo

La naciente sociedad «Club de Natación Alicante» está organizando, para fines del presente año, un Concurso del «atleta completo» y con tal motivo el bravo todos los domingos concursos de «atletismo», que se van muy animados, por ser muchos los aficionados que esta rama del deporte van teniendo en Alicante.

Todas las tardes domingo el entrenamiento a los ejercicios de lanzamiento del peso, «lanzamiento del disco» y «saltos de altura», y además al campo de la carretera de Ocaña, a ver a los jóvenes «atletas» como se preparan para la prueba final, viendo con agrado como en medio del mayor orden se iban ejecutando las pruebas que eran

entretenidas.

— Sabéis que me ponéis en cuidado con tantos preámbulos?

— Vuestro padre, señorita, acaba de salir de casa.

— Sí, como todos los días, para sus negocios.

— Pues bien, señorita, os ruego que no salgáis de casa ni un solo instante hasta que haya vuelto vuestro padre...

— ¿Por qué? — preguntó Emilia con cierta alivio; — ¿acostumbro a salir sola?

— No; pero lo que no pasa un día puede pasar otro... ¡qué sé yo! podíais tener que comprar algo.

— Y qué inconveniente habría en ello?

— No me lo preguntéis, señorita... concededme lo que os pido...

— ¿No salir de casa?

— Sí; o, al menos, no hacerlo sin avisarme: yo os acompañaré, señorita, a donde tengáis que ir.

— No comprendo, ¿Oreosis qué me amenaza algún peligro?

— Sí.

— ¿Qué?

— No lo sé... pero creo en los presentimientos y presiento una desgracia.

— La joya se sonríe.

— Empiezo a creer que, en efecto, estáis algo loca.

— Pensad lo que queráis; ¡qué me importa! pero a los locos no les comprendes. Tened compasión de mí...

— ¡Hablad, señor Dubourg, hablad pronto!

cronometradas y clasificadas por la directiva del «Club de Natación Alicante», que mostraba su satisfacción por los resultados que iba obteniendo.

Baleompe

Los aficionados a este tan completo deporte, tampoco se duermen en su entretiempo y vemos días, como el del domingo pasado, en que se celebraron cinco o seis partidos.

De ellos los más notables fueron los jugados en el campo de la carretera de Ocaña, entre los equipos segundos del «Hércules» y del «Excelsior», que jugado por la mañana dio por resultado un empate a dos tantos; y el otro en el mismo campo, por tarde, entre los equipos del «Real Club de Málaga» y «Club de Natación Alicante», que fué ganado por los «cachadores» que se puntuaron un «goal» por cero de los creoles.

Noticias

Ha marchado al balneario de Benicalap (Castellón de la Plana) nuestro distinguido amigo y compañero, el director de «Diario de Alicante», don Emilio Costa.

— El registro minero «San José», situado en término de Cox, ha sido declarado nulo.

— Ha regresado a Madrid con su esposa y bellas hijas Rosita y Pilar, el exenador don Tomás Romero, que ha permanecido una temporada entre nosotros.

— Mañana es esperado en esta capital el obispo de la Diócesis doctor Plaza Blanco.

Permanecerá aquí tres o cuatro días.

— Para pasar junto a su familia las fiestas próximas ha llegado a Alicante el joven don Vicente Esteban.

— Ha regresado de Valencia el abogado y distinguido periodista don Alfonso Pasqual y Llorente. — 18 Noviembre.

Registro Civil

Durante las últimas 48 horas se han hecho en estos Juzgados municipales las siguientes inscripciones:

Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 0; defunciones, 9; matrimonios, 0.

Juzgado de la Catedral.—Nacimientos, 0; defunciones, 3; matrimonios, 1.

LORCA

Bando

Por la Alcaldía se ha publicado un bando para evitar el pastoreo abusivo.

Viajero

Para Madrid ha salido don Manuel Márquez.

Juez municipal

Ha sido nombrado Juez municipal para el cuatrienio de 1920 a 1922 don Cristóbal Martínez y suplente don Crisóstomo Parades Navarro.

De Murcia

Do. Marcia ha regresado don Antonio Vallejo y do. José Rubio Gómez.

De los baños

De los baños de Murcia ha regresado don Ramón Ferrer.

Próxima boda

El día 26 del actual se vivificará

Barcelona

por TELEGRÁFO
Impresión av. optimistas.—Presidente de la Federación patronal.

Madrid 18.—A las 2 t.
Aún están las impresiones optimistas.

La Federación patronal se propone proceder contra quienes infrinjan las normas acordadas por la Comisión mixta, solicitando que les impongan las sanciones consignadas en la real orden de creación de dicha Comisión.

Los marinos mercantes faltan a su compromiso

El presidente de la Federación patronal ha elevado al gobierno, por un escrito de apercibimiento, el caso de los marineros mercantes.

Estos, a pesar de estar representados en la Comisión mixta, han faltado al compromiso firmado por su representante, continuando en huelga.

Petición de los Sindicatos obreros

Los Sindicatos obreros han pedido se aumente el número de vocales de la Comisión, con patronos y obreros, para dar mayor efectividad a los acuerdos que se han hecho también la mayor parte del posible uso mismo.

SECCIÓN FINANCIERA

SOCIACIÓN	
Anterior	75'70
Fin	77'50
Fracción	00'00
Amable	97'70
Amortizable, nuevo	99'75
Banco	529'00
Balances	296'50
SOCIOS	
François	51'51
Llarena	20'27

SE DÓ

por TELEGRÁFO
Madrid 18.—A las 3 t.

El señor Seijo ha regresado hoy de Barcelona.

En las conversaciones que ha sostido con varios amigos ha manifestado que en Barcelona va reuniendo el optimismo.

Alcance telefónico de la tarde

La fiesta militar
Madrid 18.—A las 4 t.

Hoy ha marchado a Toledo para asistir a la fiesta militar.

Barcelona

Se reciben noticias de Barcelona, diciendo que se establece la normalidad.

Se ha recibido de Barcelona varios proyectos sociales.

En el Congreso, Burgos y Calderón letró a esta tarde varios proyectos.

La asamblea maurista

por TELEGRÁFO

Discurso de Goicoechea

Madrid 18.—A las 9 n.

En la sesión de la asamblea maurista pronunció un discurso el exministro de la Gobernación señor Goicoechea.

En el discurso ha tratado de demostrar que en cuanto dijeron Osorio y Gallardo en el Hotel Ritz, no hay discrepancia alguna con cuanto opina el partido maurista.

En dicha asamblea se aprobaron las siguientes conclusiones:

1.º Reiterar su adhesión a Maura.
2.º Declarar que es obra necesaria de estas Cortes y de insuperable convencionalizar votar un presupuesto.

3.º Declarar que no debe emplearse la abstención para impedir la aprobación de un presupuesto, porque esto no se adapta a los procedimientos políticos del partido.

4.º Declarar que por razones de honestidad y para que se restablezca el imperio del honor en las relaciones entre los partidos y además para que no pueda darse otro ejemplo de que se mantenga en el poder un Gobierno apoyado en los enemigos de las ideas que dice representar y para que no subsista en las altas esferas el voto a Maura, debe combatirse energicamente al actuar Gobierno en el Parlamento y fuera de él, pero empleando todos los medios licitores.

El viaje de Romanones

por TELEGRÁFO

Ausencia comentada

Madrid 18.—A las 9 n.

En los centros políticos y en los pasillos del Congreso se ha hablado esta tarde de la ausencia de Romanones que marchó a Valencia, relacionándola con el problema de la cuestión militar.

Se atribuye a Romanones el deseo de evitar el debate que ya decide el «Diario Universal» se ha calificado de importuno en estos momentos.

Sobre este asunto ha manifestado Marcelino Domingo que escucharán el discurso que haga Lerroux.

Si no interpreta el sentido de los republicanos nacionalistas intervendrá en el debate Marcelino Domingo.

EL LIBERAL LAS SESIONES DE CORTES

Cierva comienza a combatir al Gobierno

Un cuerpo a cuerpo entre Cierva y Sanchez Toca

SENADO

(SESION DEL DIA 18)

Comienza la sesión a las tres y cuartos.

Preside Allende Salazar.

En el banco azul toman asiento el Presidente y los ministros de Instrucción y Gracia y Justicia.

La ley de Jurisdicciones

Asistiendo uniforme sube la tribuna y da lectura al proyecto de la ley de Jurisdicciones.

Varios senadores hacen ruegos de acuerdo.

La estatua de Ferrer

Echeverri expresa una interpelación sobre la estatua a Ferrer en Bruselas.

Dice que el ministro español maestro Villalobos escribió al burgomaestre de Bruselas exponiéndole en secreto que fuera demolida la estatua.

Afirmó que Villalobos a pesar de su carácter diplomático forma parte como administrador de la Sociedad de los grandes hoteleros de Bélgica.

Con ello incurre en responsabilidad civil y penal.

El ministro de Estado defiende la conducta de Villalobos negando que haya ocurrido en ninguna clase de responsabilidades.

Rectifica Echavarri insistiendo en que tiene responsabilidad.

Política económica internacional

Interpelación de Cortina

El marqués de Cortina expresa su anuencia a la interpelación sobre la política económica del Gobierno.

Declara que no podemos continuar con pequeñas prórrogas viviendo de los convenios comerciales.

Se entienda con largas consideraciones para explicar los propósitos del partido liberal en esta materia.

Se extraña que el Gobierno no haya orientado la política internacional en el alto y claro criterio sustentado por Sánchez Toca antes de ocupar la presidencia del Gobierno.

Opina que las disposiciones de Bugalí limitando la adquisición de valores extranjeros interfieren en la política de aislamiento.

Añade la medida ha sido dictada en valde, pues no conseguía con ella las fines que se perseguían.

Afirma que esas disposiciones no impedirán la salida del aumenario español.

Justifica la necesidad de las operaciones llamadas de ziles, especialmente cuando se destinan al pago de mercancías compradas a plazos en el extranjero.

El propósito del Gobierno era evitar el agote de las reservas, pero sólo ha conseguido la baja de las libras y de los francos.

El orador dice que esta política económica se opone a la política que sigue en el poder el partido liberal y contraria también a otros actos del Gobierno Román.

El Gobierno debe rectificar inmediatamente esa conducta si no quiere que sufrimos consecuencias funestas.

No debe procederse con engaño con el ahorro nacional como se hizo cuando el Gabinete Maura emitió su famoso empréstito.

Estosacosa se bajó el tipo de emisión para venir ahora a autorizar al Banco de España a que eleva el descuento.

Combatir la política económica de Bugalí, que consiste en buscar ingresos gravando la producción y el ahorro nacional.

Lo que se forzoso gravar es la producción, pues después de la guerra ha desaparecido el voto de protesta.

Le contesta Bugalí.

Defiende la política económica del Gobierno, diciendo que ninguna reclamación ha hecho las naciones con las cuales sostiene España relaciones comerciales.

Declara que la medida adoptada sobre la moneda extranjera fue antes que nada una medida para cubrir las principales capacidades financieras del país.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el tercer lugar de las actas de Valladolid.

Se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 18)

A las tres y media da comienzo la sesión bajo la presidencia de Sánchez Guerra.

En el banco azul los ministros de la Gobernación y Fomento.

Las vacantes de diputado

Después de aprobada el acta, Cierva pregunta el criterio que se observará para cubrir las vacantes para diputados.

El presidente declara que la Mesa no tiene conocimiento oficial de los nombramientos que determinan las vacantes a que se refiere Cierva.

Aguardará a que el Gobierno se lo comunique.

EL LIBERAL

LAS SESIONES DE CORTES

Cierva comienza a combatir al Gobierno

Lectura de proyectos

Burgos Mazo ocupa la Tribuna, dando lectura a varios proyectos de ley, entre ellos el de la reforma electoral.

Calderón lee los otros dos.

El voluntariado en el Ejército

Martínez Campos aboga por el establecimiento del voluntariado en el ejército de África.

Pide que sean los aviadores militares los que se encarguen del servicio postal aéreo.

Le contesta Tavar.

Dice que el voluntariado resulta muy caro; no obstante lo estudiará.

En la votación intervendrán todos los ministros, incluso el de Gracia y Justicia para levantar los cadáveres.

(Grandes rumores.)

El conflicto de Barcelona

Cierva pide al Gobierno exponga ante la Cámara la situación del conflicto social de Barcelona y la intervención.

Le contesta Tavar.

Dice que el voluntariado resulta muy caro; no obstante lo estudiará.

En la votación intervendrán todos los ministros, incluso el de Gracia y Justicia para levantar los cadáveres.

(Grandes rumores.)

La estatua de Barcelona

Cierva pide al Gobierno exponga ante la Cámara la situación del conflicto social de Barcelona y la intervención.

Le contesta Tavar.

Dice que el voluntariado resulta muy caro; no obstante lo estudiará.

En la votación intervendrán todos los ministros, incluso el de Gracia y Justicia para levantar los cadáveres.

(Grandes rumores.)

La estatua de Barcelona

Cierva pide al Gobierno exponga ante la Cámara la situación del conflicto social de Barcelona y la intervención.

Le contesta Tavar.

Dice que el voluntariado resulta muy caro; no obstante lo estudiará.

En la votación intervendrán todos los ministros, incluso el de Gracia y Justicia para levantar los cadáveres.

(Grandes rumores.)

La estatua de Barcelona

Cierva pide al Gobierno exponga ante la Cámara la situación del conflicto social de Barcelona y la intervención.

Le contesta Tavar.

Dice que el voluntariado resulta muy caro; no obstante lo estudiará.

En la votación intervendrán todos los ministros, incluso el de Gracia y Justicia para levantar los cadáveres.

(Grandes rumores.)

La estatua de Barcelona

Cierva pide al Gobierno exponga ante la Cámara la situación del conflicto social de Barcelona y la intervención.

Le contesta Tavar.

Dice que el voluntariado resulta muy caro; no obstante lo estudiará.

En la votación intervendrán todos los ministros, incluso el de Gracia y Justicia para levantar los cadáveres.

(Grandes rumores.)

La estatua de Barcelona

Cierva pide al Gobierno exponga ante la Cámara la situación del conflicto social de Barcelona y la intervención.

Le contesta Tavar.

Dice que el voluntariado resulta muy caro; no obstante lo estudiará.

En la votación intervendrán todos los ministros, incluso el de Gracia y Justicia para levantar los cadáveres.

(Grandes rumores.)

La estatua de Barcelona

Cierva pide al Gobierno exponga ante la Cámara la situación del conflicto social de Barcelona y la intervención.

Le contesta Tavar.

Dice que el voluntariado resulta muy caro; no obstante lo estudiará.

En la

NO CREE

muchos son talentos. Todos van el mal que padecemos, todos conocen la medicina para curarnos, pardin la apli-
cal ¡Oh políticos!

EMILIO DIAZ.

Escombreras-Cartagena.

Vida Religiosa

SANATORIO

El día 19 de Noviembre de 1919 —
Miércoles.—Santa Isabel, reina de Hun-
gría, viuda.—San Ponciano I.—San Cris-
tian.

La Misa y Oficio Divino son de Santa
Isabel, viuda, con rito doble y color blanco.

MES DE NOVIEMBRE

Consta de 30 días.

Está consagrado a las Benditas Animas
del Purgatorio.

El toque de Alba, por la mañana a las

cinco y media.

El toque de Oraciones, por la tarde a las

cinco y media.

El toque de Anizas, a las nueve.

VELA Y ALMIRESCO

Se desembra, con Misa rezada, por la ma-
ñana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a

las cuatro y media.

El día 19 de Noviembre de 1919 estará

la Vela y Alumbrado en la Iglesia de

Santa Isabel.

El día 20 en San Antonio.

—Capilla de María Reparadora.—Se des-
ubra por la mañana a las siete con misa

residencia y se reserva por la tarde a las cinco.

OEVOS

En la Catedral: El coro por la mañana a

las nueve, con Misa de Primas y Conventual

y misa de la tarde.

CABALLERO: Usted está sufriendo del estómago
porque quiere, pero que usted ha estado yo, y vea
como me encuentro ahora, gozando de mucha sa-
lud y con un gran apetito. ¿Y con qué te has cura-
do? Cón ese maravilloso medicamento llamado

DIGESTONA CHORRO

tómelo usted y apágetese mi consejo.

De venta en las principales farmacias, y en la

Droguería de los HIJOS DE ULZURRUN,

Esparteros, 9—Madrid.

Precio: DOS PESETAS CAJA

VIAJERARIOS DIRECTOS

con todos los trenes de viajeros de la Región

De La Unión-Cartagena-Murcia a Ley-
ca-Gramacho-Almería y Madrid

T R A Y E R S T O R U M B R I C H O D E T R E N E S

De Almería-Guadix-Aguilares-Lorca a
Alcantarilla-Murcia-Murcia-Cartagena-
Alicante.

T R A Y E R S T O R U M B R I C H O D E T R E N E S

	SE A Y N S E R U	R O M B R I C H O D E T R E N E S
ALMERIA . . . Salidas: 4:50 11:40-p. Moreda	GRANADA . . . Salidas: 5:45	y Baza.
Cartagena (Tranvía) Lleg.: 10:39 16:24 17:47	Gaudíx . . . Salidas: 9:20 16:15—para Baza	
Cartagena (M.Z.A.) Sal.: 6:10 11:30 16:15 19:	Baza . . . Salidas: 12— 19:10-11g. de Alm-	
Almerías . . . Llegadas: 8— 16:10 18:20 21:10	Aguilas . . . Salidas: 14— 6-Murcia 10:30-Baza	
(enlace con Alicante) Sal.: 8— 16:13 18:22 21:18	Almerichos . . . Salidas: 15:45 — Miércoles y	
MURCIA . . . Llegadas: 8:38 18:30 18:40 21:35	Lorca (Baza) . . . Llegada: 16:28 — sábados	
Id. . . Salidas: 8:38 18:35 19:5 22:00	Lorca (S. Diego) . . . Salidas: 17:4 5— 8:30 —	
Alcantarilla Llegadas: 8:45 14— 19:16 22:19	Alcantarilla (Imp.) Lleg.: 12:41 7:22 11:18	
Alcantarilla—Lleg. de Madrid: 7:55 11:10 16:30—	Lorca-MADRID. Llegada: 7:30 — 7:10	
Alcantarilla (A.L.) Salida: 9:10 16:55 20—	Alcantarilla (M.Z.A.) Salida: 19:20 8:14 12:19	
Lorca (San Diego) Llegada: 10:55 18:55 22:11	MURCIA . . . Llegada: 19:30 8:26 12:30	
Lorca (Baza) . . . Salida: 11:38 (*) Los miércoles	Cartagena . . . Llegada: 22:30 10:55 15—	
Almerichos . . . Llegada: 12:3 — y sábados.	Llegada: 11:35 20:50	
Aguilas Llegada: 13:33 Lleg. de Baza: 17:10		
Almerichos . . . (B.) Salidas: 12:25 —		
Baza . . . Salida: 17— 3— para Moreda		
Gaudíx Empalme Lleg.: 12:20 18:30 y Almería		
Gaudíx . . . Salidas: 17:35		
GRANADA . . . Llegada: 23—		
Gaudíx . . . Salidas: 21:30 15:30		
ALMERIA . . . Llegada: 0:50 14:45		
Alcantarilla—Lleg. de Lorca: 11:16 18:41 —		
Alcantarilla . . . Salidas: 14:20 19:30 8:01		
Lbacete . . . Salidas: 20:50 1:15 16:45		
Alejázar . . . Llegadas: 0:20 8:55 21:30		
Salidas: 5— 4:10 —		
MADRID . . . Llegadas: 7:10 7:50		
De Murcia a Almería-Torrevieja		
y regreso hasta Cartagena y Lorca.		
MURCIA . . . Salidas: 9:30 17:55 5:10-enlace		
ALICANTE . . . Llegada: 11:55 20:50 10—(en Al- torrevieja) . . . Llegada: 11:40 20:55 —quieras		
Gaudíx . . . Salidas: 21:30 15:30		
ALICANTE . . . Llegada: 1:10 18:41 —		
Torrevieja . . . Salidas: 6:30 16:15 —		
Almerichos (Imp.) Llegada: 8:55 18:50 20:50-enlace		
Salidas: 9:30 18:32 21:15 M.Z.A.		
MURCIA . . . Llegada: 9:30 18:50 21:35 (1)		
Cartagena . . . Llegada: 10:35 20:30 —		
Lorca (S. Diego) . . . Llegada: — 22:11 —		
De Alicante y Denia a Valencia y vice- versa hasta Murcia		
ALICANTE . . . Salidas: 6:30 16:5 16:50 —		
ALICANTE (Secundarios) . . . Salidas: 10— 17—		
Denia (Secundarios) . . . Llegadas: 14:31 21:45		
Denia (Norte) . . . Salidas: 15:15 —		
VALENCIA . . . Llegadas: 19:45		
VALENCIA . . . Llegadas: 14:40 — 7:3		
La Encina (Norte) . . . Salida: 9:30 17:17 22:35		
La Encina (M.Z.A.) Salida: 9:30 17:17 22:35		
Alejázar . . . Llegadas: 21:40 0:20 1:15 16:45		
Salidas: 8:00 8:15 12:40		
MADRID . . . Llegadas: 7:10 7:50		
De Madrid-Almería y Valencia-Cartagena y vice-versa		
MADRID . . . Salidas: 20:30 21— Desde . . .		
Salidas: 23:30 8:30 Chin- 6:25		
ALBACETE . . . Salidas: 2:51 8:55 chila 12—		
Alejázar . . . Llegadas: 7:55 12:10 18:20 23:4		
Salidas: 8:15 12:12 19:20 23:28		
MURCIA . . . Llegadas: 8:20 12:20 19:32 23:45		
Salidas: 8:45 12:55 20— 5:10		
Cartagena . . . Llegadas: 10:35 15— 22:30 7:00		
Cartagena (Tranvía) Salida: 10:25 15:11 — 8:35		
La Unión (Mercado) Lleg.: 11:33 16:17 — 9:11		
De Madrid-Almería y Valencia-Cartagena y vice-versa		
MADRID . . . Salidas: 20:30 21— Desde . . .		
Salidas: 23:30 8:30 Chin- 6:25		
ALBACETE . . . Salidas: 2:51 8:55 chila 12—		
Alejázar . . . Llegadas: 7:55 12:10 18:20 23:4		
Salidas: 8:15 12:12 19:20 23:28		
MURCIA . . . Llegadas: 8:20 12:20 19:32 23:45		
Salidas: 8:45 12:55 20— 5:10		
Cartagena . . . Llegadas: 10:35 15— 22:30 7:00		
Cartagena (Tranvía) Salida: 10:25 15:11 — 8:35		
La Unión (Mercado) Lleg.: 11:33 16:17 — 9:11		
ITINERARIOS DIRECTOS		
con todos los trenes de viajeros de la Región		
De La Unión-Cartagena-Murcia a Ley- ca-Gramacho-Almería y Madrid		
T R A Y E R S T O R U M B R I C H O D E T R E N E S		
De Almería-Guadix-Aguilares-Lorca a Alcantarilla-Murcia-Murcia-Cartagena- Alicante.		
T R A Y E R S T O R U M B R I C H O D E T R E N E S		

De Murcia a Almería-Torrevieja y regreso hasta Cartagena y Lorca.

MURCIA . . . Salidas: 9:30 17:55 5:10-enlace

ALICANTE . . . Llegada: 11:55 20:50 10—(en Al-
torrevieja) . . . Llegada: 11:40 20:55 —quieras

Gaudíx . . . Salidas: 21:30 15:30

ALICANTE . . . Llegada: 1:10 18:41 —

Torrevieja . . . Salidas: 6:30 16:15 —

Almerichos (Imp.) Llegada: 8:55 18:50 20:50-enlace

Salidas: 9:30 18:32 21:15 M.Z.A.

MURCIA . . . Llegada: 9:30 18:50 21:35 (1)

Cartagena . . . Llegada: 10:35 20:30 —

Lorca (S. Diego) . . . Llegada: — 22:11 —

De Alicante y Denia a Valencia y vice-
versa hasta Murcia

ALICANTE (Secundarios) . . . Salidas: 10— 17—

Denia (Secundarios) . . . Llegadas: 14:31 21:45

Denia (Norte) . . . Salidas: 15:15 —

VALENCIA . . . Llegadas: 19:45

VALÈNCIA . . . Salidas: 6:31 —

ALICANTE (Secundarios) . . . Llegadas: 16:18 9:15

ALICANTE (Andaluces) . . . Salidas: 16:30 2 —

MURCIA . . . Llegadas: 21:30 —

MURCIA . . . Salidas: 8:00 8:15 12:40

(1) y (2) Esta combinación de Valencia-Alicante
(Secundarios y Andaluces), es por un tren de mercancías-viajeros sujeto a la Real orden del 15 de Diciembre de 1888, y que enlace con Almerichos con el mixto ascendente de M.Z.A.

De Alicante a Jumilla y regreso.

ALICANTE Salidas: 20— 1 Jumilla . . . Salida: 8—

Villena (V.Y.J.) Sal. 22:9 1 Yrola . . . Salida: 9:25

Yrola . . . Sal. 23:15 1 Villena (V.Y.J) Lleg. 10:21

Jumilla . . . Llegad. 0:17 1 ALICANTE Lleg. 12:26

NOTA.—En todos los trayectos enumerados pue-
de utilizarse el billete kilométrico, excepto entre Car-
tagena (Tranvía) y Jumilla y Villena-Jumilla.LA MAQUINISTA DE LEVANTE
de Miguel Zapata

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

ESTREÑIMIENTO y sus
CONSECUENCIAS

EN TODAS LAS FARMACIAS

VERDADEROS GRANOS DE SALUD del Dr. FRANCK

PURGATIVOS, DEFURATIVOS, ANTISEPTICOS

ESTREÑIMIENTO y sus
CONSECUENCIAS

EN TODAS LAS